

跨省旅游重启后,全国多地推出景区门票优惠政策——

门票减免,能带来多少效应?

本报记者 唐妹

近日,湖北省宣布,从8月8日起到今年年底,全省近400家A级旅游景区对全国游客免门票,引发关注。不少网友表示,“太棒了,要好好规划,全都打卡”“一定要去看看”……

不久前,文化和旅游部发布《关于推进旅游业扩大复工复业有关事项的通知》,跨省旅游按下重启键。当前,全国多个省市出台门票优惠政策,刺激旅游消费,推动旅游市场复苏。门票优惠了,对带动旅游地发展的效应几何?

推出优惠政策的地区,人气恢复得更快

0元、1元、5折……暑期以来,国内多地景区掀起门票降价甚至免票的热潮。

记者梳理发现,实行门票优惠政策的不乏知名旅游地与景区。

早在6月,云南省文旅厅就下发通知,明确实行政府指导价的136家A级景区对旅游团队免费入园的具体措施;陕西西安提出,8月1日起大唐芙蓉园、楼观台生态文化旅游度假区等景区免费开放;山东省内81家国有景

区门票执行两折到五折的票价优惠;贵州省也在下半年推出省内A级景区门票半价优惠政策。

数据显示,在跨省游开放过程中,抢占市场先机、推出振兴旅游消费举措的地区,往往人气恢复得更快。

在线旅游平台上,相关降价、免票景区搜索量大增,其中,山东、贵州、云南等地搜索量涨幅最为明显。

苏州7月31日推出“一元游园林·百万大馈赠”活动后,仅8月1日就有1万多人前往苏州各大园林景区;青岛12家景区对所有游客免门票后,首日接待游客达31615人次。

中国社科院旅游研究中心特约研究员吴若山认为,景区门票免费或降价,是各地为释放旅游消费需求而采取的促销手段,以景区行业的局部损失谋求目的地旅游关联产业的最大收益。

配套设施和服务质量不可忽视

“门票价格下降能够刺激消费,尤其对学生或者收入一般的人来说,是很好的推广。”

近日在山西游玩的江西人占伟正好赶上了景区免票优惠。他表示,虽然门票只占旅游花销的一小部分,但是如果价格过高,就会考虑这个景点值不值得花钱游览。

然而,有消费者担心,门票价格下降导致游客数量激增,相应的配套设施及服务质量是否能跟得上。

一位在山西大同游玩的游客告诉记者,云冈石窟的门票已经很难预约,甚至要排队至凌晨才能抢到票。而武汉A级景区免费开放活动预约平台启动后,访问量瞬间突破750万,预约平台被挤到卡顿。

也有消费者表示,相比门票价格,自己更为看重服务质量与旅游体验。

在资深旅游爱好者郭睿看来,如果一个景点体验较差,缺少文化内涵,门票降价的吸引力不大。“对于一些外地游客来说,有些传统景区即使门票较贵也要去‘打卡’。因此,旅游服务的升级,才是拉动旅游消费的关键。”

私人定制旅游公司无二之旅创始人蔡韵表示,在通过降价等政策刺激消费者出行的同时,也要做好景区接待能力的评估,周边餐

饮、玩乐、互动等配套设施一定要跟上,同时要对目标客群做深入的分析和调研,用心设计对应的游玩项目。

门票减免不能搞一刀切

记者了解到,当前,对于大多数景区而言,门票依然是收益的核心构成。多位专家表示,门票减免不能搞一刀切。

良辰文旅相关负责人表示,景区不同收入模式对门票的依存度不同。对高度依赖门票收入的景区而言,落实严格的疫情防控和客流管控措施是重要的成本支出项,会造成景区营收的较大压力;对于营收模式更加多元的景区而言,门票减免有利于客流量快速提升,拉动二次消费、关联消费和周边消费等。

门票减免能否常态化?北京外国语大学文创产业研究中心旅游研究所所长刘思敏认为,门票减免是应对疫情的临时举措,更多的是短期营销积攒人气。

“景区门票优惠是特殊时期的特殊手段。产品和服务创新才是各地增强旅游吸引的重点。”吴若山说。

两高一部印发意见

推进刑事案件涉扶贫领域财物依法快速返还

本报北京8月12日电(记者卢越)最高人民法院、最高人民检察院、公安部日前印发关于刑事案件涉扶贫领域财物依法快速返还的若干规定,规范扶贫领域涉案财物快速返还工作,提高扶贫资金使用效能,促进国家惠民利民政策落实。

规定明确,人民法院、人民检察院、公安机关办理有关扶贫领域刑事案件,应当依法积极追缴涉案财物,对于本办案环节具备快速返还条件的,应当及时快速返还。人民法院、人民检察院、公安机关认为涉案财物符合快速返还条件的,应当在作出返还决定5个工作日内返还个人、单位或组织。

根据规定,相关涉案财物应当同时符合以下条件:犯罪事实清楚,证据确实充分;涉案财物权属关系已经查明;有明确的权益被侵害的个人、单位或组织;返还涉案财物不损害其他被害人或者利害关系人的利益;不影响诉讼正常进行或者案件公正处理;犯罪嫌疑人、被告人以及利害关系人对涉案财物快速返还没有异议。

“双进”助推培育产业工人后备军

(上接第1版)

“义工教授”进企业

扬州市总的微信公众号上有个栏目叫《义工教授》,一方面推介“义工教授”,一方面报道他们开展活动的情况。

“义工教授”是扬州工会志愿服务的一项品牌。2009年,扬州市总探索成立了“义工教授”志愿服务团队。目前,全市“义工教授”志愿服务队伍稳定在260多人。仅2019年,全市就开展“义工教授”志愿服务活动185场,受众1.7万余人。

“义工教授”成为思政教师的另类版本。今年以来,扬州市总积极推进“双进”活动,依托“义工教授”志愿服务团队,用好“听党话、跟党走”职工大讲堂活动载体,推进职工思想政治工作做实做深。截至目前,全市已开展“双进”活动65场,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利不断汇聚职工力量。

在今年防疫抗疫、复工复产的关键时期,扬州市总、微信平台推出“战疫情”微信课堂21期,开展职工思想引导活动,一些教授被职工亲切地称为“网红教授”。

受欢迎的不只是扬州的教授们。今年7月27日下午,常州市钟楼区总工会举办“思政教师进企业”宣讲活动,市委党校陈华东博士为大家宣讲,让听课学员在“工匠精神、大国发展、新型经济体建设等方面很受启发”。

无锡市总联合无锡市委党校、无锡商业职业技术学院等,共同成立了“无锡市职工思想引领新探索联盟”,每年宣讲50场。

劳模工匠进校园

从去年7月起,全国劳模、南京港口机械厂高级工程师沙夕兰和全国五一劳动奖章获得者、国网江苏电科院高级技师朱洪斌等13名劳模工匠,有了新的“头衔”——高校思想政治教育特聘导师、兼职教授等。

这缘于江苏省教育科学技工协会发动相关高校聘请知名劳模和工匠人才担任思政教师。

而早在2012年,在总结泗阳县聘请劳模担任中小学校励志辅导员的经验基础上,江苏省总等部门单位就在全省广泛开展了“劳模精神进校园”活动。

“小小车床成就匠人梦想”。今年6月19日,南京市总在南京城市职业学院举行“劳模工匠进校园、思政教师进企业”启动仪式暨首场报告会。全国劳模、农民工“出身”高级技师程军荣等3位劳模先进,讲述了自己的事迹和感悟,近5000名师生聆听了报告。

“劳模事迹有助于学生养成良好学风,有利于他们成长成才。”一位高校负责人感慨道。

今年疫情期间,淮安市总组织劳模工匠宣讲团,借助新媒体平台,先后开展了16场次的“劳模工匠进校园”云直播活动。盐城市总编撰两本宣讲材料,组织50多名劳模工匠,进校园开展20多场宣讲。在一次活动现场,滨海中等专业学校学生听了厨艺大师的事迹后说:“三百六十行,行行出状元。我们也要像大师们一样贡献社会、服务社会。”

(上接第1版)

三是提升通关和人员往来便利化水平。进一步推动规范和降低进出口环节合规成本,在有条件的口岸推广口岸收费“一站式阳光价格”,加大技术贸易措施咨询服务力度。在严格落实好防疫要求前提下,继续与有关国家商谈建立“快捷通道”,为人员往来提供便利,分阶段增加国际客运航班总量,适度增加与我主要投资来源地民航班次。

四是支持重点产业和重点企业。引导加工贸易梯度转移,培育一批东部与中西部、东北地区共建的加工贸易产业园区。进一步加大对劳动密集型产品出口企业的支持力度。“一企一策”帮助大型骨干外贸企业破解难题。对重点外资项目一视同仁加大用地等服务保障。推动高新技术企业认定管理和服务便利化,鼓励外贸更多投向高新技术产业。

《意见》要求,各地区要结合实际,完善配套措施,认真组织实施,推动各项政策在本地区落地见效。各部门要按职责分工,加强协作、形成合力,确保各项政策落实到位。

威海市总打造法律援助“半小时服务圈”

(上接第1版)

据悉,威海市总创新推动互联网+工会法律援助平台建设,打造出线上+线下工会法律联动服务体系。线下,聘请专业律师在职工服务中心坐班,为职工提供全流程法律服务;线上,签约律师每天定时上网浏览职工诉求,24小时内解答职工问题。今年以来,共处理网络维权咨询164件。

推进普法,威海市总向全市各基层工会发放“送达进基层菜单”,根据职工需求“送法上门”。先后为全市40余个镇街、2000余家单位送去了多项法律等课程;创新开展“法律体检”活动,根据基层工会需求,派出专业团队,上门为其“法律体检”,推动企业完善规章制度,从源头上维护职工权益。

威海市总还打造了新媒体。推出了原创普法连续剧式微视频《小威兰兰职场记》,由工会干部自编自导自演,每期时长4分钟左右,通过生动有趣的情节设置,为职工普及法律知识。目前已播出5期,网络总播放量达700多万次。

三峡水库14日前后将迎来一轮

50000立方米/秒以上的洪水

新华社武汉8月12日电(记者李思远)长江水利委员会近日连续召开会商会,分析研判长江流域汛情发展趋势,安排部署长江上游强降雨防范应对和重要水库调度工作。初步预测,三峡水库14日前后将出现一次50000立方米/秒以上量级的入库洪水。

长江委多次会商后认为,近期,长江上游嘉岷流域有持续性强降雨过程,岷江、沱江、嘉陵江、长江上游干流将发生较大涨水过程。其中,三峡水库14日前后将出现一次50000立方米/秒以上量级的入库洪水,20日前后还可能有一次涨水过程。

长江委强调,当前,长江中下游干流、洞庭湖出口、鄱阳湖湖区及下游支流水阳江以及巢湖水系仍有多处站点超警戒,处于高水位运行。受此次强降雨过程影响,长江上游岷江、涪江、嘉陵江又有多处站点超警戒甚至超保证,防汛形势十分严峻。相关单位要高度重视、压实责任、密切配合,坚决克服麻痹思想、侥幸心理和疲劳厌战情绪,全力做好洪水防御工作。

为了应对即将到来的来水,长江委调度三峡水库于8月11日20时、12日16时分别按34000立方米/秒、36500立方米/秒下泄,腾出防洪库容。

长江委还向四川、重庆、湖北、陕西水利部门印发通知,要求进一步做好预测预报预警,强化水利工程科学规范调度,重点防范中小河流洪水和山洪灾害,加强值班值守和信息报送。

为了应对即将到来的来水,长江委调度三峡水库于8月11日20时、12日1